

7.25
TUESDAY
哥林多前書
15:12-34

不過，每一個人要按照適當的次序復活：最先是基督，其次是他再來時屬於他的人。然後末期才到；那時候，基督要消滅一切靈界的執政者、掌權者，和有能者，把王權交還給父上帝。因為基督必須統治，直到上帝打敗一切仇敵，使他們都屈服在他腳下。他所要毀滅的最後仇敵就是死亡。（林前15:23-26）

帝國？

在哥林多前書15章，保羅談到了終末的復活與基督掌權統治。這段敘述充滿許多政治性的用詞，包括王權、統治、屈服等等，並指出敵對上主者，最後的結局就是死亡與消滅。

「基督要消滅一切靈界的執政者、掌權者，和有能者」這段話，事實上，原文希臘文中並沒有「靈界」這個詞，這個詞會出現，是因為現代中文譯本參考了GNT的英文聖經翻譯。但保羅的本意可能不是只希望靈界的阻礙消失，他或許就是希望基督可以消滅當時在世上的「執政者、掌權者，和有能者」。

生在一個被殖民的時代，保羅或許也期待上帝的帝國能消滅他們的壓迫者羅馬帝國。但上帝國的是另一個「帝國」嗎？在20世紀也有相似的故事，許多國家脫離了原殖民者的掌控後，並沒有善待自己的人民，反倒模仿了殖民者的壓迫手段，建造出另一種帝國，使社會充滿階級、壓迫、剝削、暴力，弱勢者慘無人權。上帝國要帶來的卻是公義與和平的實踐，是人人主裡平等、彼此相愛的盼望。我們必須謹慎這些詞彙背後的意義，並且以捨己為人的耶穌基督，為我們信仰實踐的唯一核心。

第68屆總會通常議會 以「青年」呼應「傳承上帝國」



台灣基督長老教會68屆總會通常議會的主題為「傳承上帝國，塑造新秩序」，並將2023年訂為「青年」年，期盼用「生命陪伴生命」「實踐愛與傳承」「謙卑與神同行」來永續長老教會信仰傳承。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

建造全新生命秩序的上主，我要勇敢
追隨上帝國的價值，以愛的行動來見證你的名。
奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。